

RUDNICKÉ NOVINY

Číslo 3/1997

ročník III.

cena 3 Kč

prosinec 1997



Zas Vánoce jdou zemí mou

Až první slzou z první svíčky
skane vosk v teplých světlicích,
rozkvetou sněhy do bledulí
a děti horké na lících
se skloní s písní nad jesličky ...
Buď pokoj lidem s dobrou vůlí.

Vážení spoluobčané !

Bliží se doba nejkrásnějších svátků v roce a také čas bilancování toho co jsme vykonali nebo měli vykonat v končícím se roce 1997, doba, kdy se všichni chystáme přivítat nový rok 1998.

Dovolte nám, abychom vám všem jménem svým, jménem obecní rady, obecního zastupitelstva i pracovníků obecního úřadu popřáli krásné a klidné Vánoce, mnoho štěstí, pohody a lásky nejen v tento čas, ale i ve dnech všedních. Všem vám přejeme krásné dárky pod stromečkem a splnění všech, i těch nejtajnějších přání, veselého a ve zdraví prožitého Silvestra a do roku 1998 především mnoho zdraví, osobních i pracovních úspěchů a splnění veškerých Novoročních předsevzetí. Přejeme vám i nám, aby byl příští rok rokem klidné, tvořivé práce, rokem bez stresů, politických a finančních otřesů, rokem klidu a míru na celém světě.

Ivo Vojáček, starosta obce

Stanislav Pěnička, zástupce starosty

ZPRÁVY Z RADNICE

Omlouváme se našim čtenářům za delší odmlku, budeme se v novém roce snažit častěji Vás informovat o dění v obci.

□ Z PF na obec byly bezúplatně převedeny dvě bytové jednotky čp. 146 a 148, které budou nabídnuty k odprodeji současným nájemníkům za odhadní cenu.

□ Obec požádala Povodí Labe o vyčištění koryt potoků v obci a prořezání břehových porostů.

□ Byla sepsána smlouva s ČS a.s. Trutnov na kontokorentní úvěr 1 mil. Kč na výstavbu ČOV v Lázních Fořt a zároveň podepsána smlouva s fi. Z+D Trutnov, která výstavbu bude realizovat.

□ Rada uložila starostovi projednat s Dopravním inspektorátem PČR umístění některých dopravních značek v obci, vyznačení přechodů pro chodce, zabudování svodidel do zatáčky u „Pensionu Heřman“ a přemístění

autobusové zastávky „U Králů“ k odbočce na Janovice.

□ Byl proveden OkÚ Trutnov audit na hospodaření obce za r. 1996.

□ fi. OSNADO byla zaslána stížnost občanů na zrušení využívaných spojů přes naši obec

□ Pro rok 1998 nám byla zamítnuta dotace na výstavbu bytů /přestavba MŠ Arnultovice, staré školy a poslední kolony/.

□ Proběhlo jednání s nájemníky domu čp. 294, 408, 485 ohledně prodeje bytů, které jim byly nabídnuty za ceny dle vyhl. č. 3/1995.

□ Obecní zastupitelstvo na svém posledním veř. zasedání dalo radě za úkol přešetřit restituci pí. Dolákové, schválilo prodej domu čp. 372 manž. Krskovým za odhadní cenu, prodej pozemků a změnu formy úvěru z kontokorentního na krátkodobý provozní.

□ Heraldickou komisí PČR nebyl schválen znak a vlajka obce

□ Rada se znovu zabývala likvidací odpadu v obci a placení vodného v rekreačních chalupách.



Sdělení: v době od 22.12.97 do 4.1.98 bude obecní úřad, stavební úřad i majetkový odbor OÚ uzavřen.

Vážení spoluobčané,

přiblížil se závěr roku a to je i čas bilancování, co se podařilo i co se nepodařilo a je to i čas nových plánů a předsevzetí.

Rád bych se krátce zmínil o úspěších i neúspěších naší obce tak, jak to vidím sám. Celkové zhodnocení letošního roku bude provedeno na jednání OZ v 1. čtvrtletí příštího roku včetně schválení hospodaření letošního roku.

Tak nejprve - nepodařilo se nám zajistit včasnou a pravidelnou informovanost vás, našich občanů. Pro informovanost jsme začali vydávat naše společné noviny s tím, že je chceme vydávat jako dvouměsíčník. Myslím si, že to není jen vina vydavatele a redakční rady, ale že to je i vina vás, našich čtenářů. Různými způsoby se snažíme získat náměty pro články, postřehy, připomínky. Většinou jen slyšíme, kdy budou další noviny. Ještě se dozvíme, že máte zájem "o drby". Ale, kdo nám je řekne? Je tu tak málo pavlačí! Pro náměty do RN byly umístěny do všech obchodů s laskavým svolením vedoucích prodejen, schránky s označením "Rudnické noviny". Zatím ani jeden

příspěvek. V minulém roce měla významné jubileum a.s. Texlen-Rutex Rudník. Pro zaneprázdnění pracovníků se nám ani zde nepodařilo získat příspěvek, který by jistě velmi zajímal naše občany, nejen současné a bývalé pracovníky tohoto podniku. Chci tím říci, že každé noviny potřebují své dopisovatele. A ideální by bylo, kdyby byli nejen ze všech firem, ale i z různých částí obce. Ať o sobě víme navzájem. Není smyslem tohoto zpravodaje, aby sloužil jen jako obecní rozhlas.

Nepodařily se nám však i další věci. Vinou úsporných opatření vlády, nám byl podstatně zkrácen rozpočet, takže jsme museli mnohé plánované akce výrazně seškrtat. Z těch větších:

- plynofikace budovy pošty
- oprava obecních mostů
- profinancování ČOV v Lázních
- opravy vodovodních řádů

Nepodařily se nám však i věci, na které není třeba tolika peněz, ale trocha dobré vůle, trocha snažení či poctivosti:

Je tu například problém nepořádku - údržba různých louček, příkopů, zahrádek ať vlastních, pronajatých, či vrácených v restitucích. Kolik jich zůstalo na

podzim neposekaných a nyní ukazují na nepořádného hospodáře?

Dalším velkým problémem jsou odpady a odpadky. Jak je v různých médiích dávano ve známost od 1. ledna 1998 vstupuje v platnost nový zákon o odpadech. Dle tohoto zákona a několika prováděcích vyhlášek má každý jistá práva a povinnosti, jak nakládat s odpady, které vyprodukoval. Obec čeká na tyto prováděcí vyhlášky, aby vydala svoji obecně závaznou vyhlášku. Po schválení v orgánech obce se jí budeme muset všichni řídit. Obec musí vyřešit pro své občany i likvidaci velkoobjemových a nebezpečných odpadů. Záleží na přístupu všech občanů, jak se k tomuto problému postaví. Mrzí mne to, ale musím říci, že nejsem velký optimista.

Každopádně musíme trvat na tom, aby každý občan a každý podnikatel byl vybaven potřebným počtem sběrných nádob, které mu bude firma k tomu určená vyvážet.

Ostatní problémy s tímto spojené budou postupně projednávány na veřejných jednáních OZ a záleží na každém z vás, zda se jich budete zúčastňovat. Projednávají se tam však otázky snad zajímavější, ale jistě zavazující, všechny občany.

Obecním problémem se, bohužel, stávají i jiné odpady. Nedávají se do popelnic, ale do septiků a čistíren odpadních vod. Tím problémem jsou předměty, které se do kanalizace dostávají. Je mi líto pracovníků, kteří musí každou chvíli odstraňovat závady a je mi líto obecní pokladny, ze které musíme dost často financovat cizí firmy přizvané na pročištění kanalizace. A stačilo by tak málo. Chovat se jako slušný člověk. I když to zase není tak málo. Než se tak naučíme chovat, musíme si zaplatit firmy, které budou odstraňovat škody vzniklé našim nevhodným chováním. A to tak, že od Nového roku bude částka stočného odpovídat vynaloženým nákladům.

A co se nám podařilo:

Na úseku vodního hospodářství se nám podařilo rekonstruovat tři vodojemy, které mohou být chloubou naší obce. Stali jsme se majiteli vodního vrtu v Arnultovicích, což je předpoklad k tomu, abychom mohli postupně i Arnultovice zásobovat vlastní vodou. Před dokončením je územní plán obce. Ten by měl zejména urychlit řízení při nových stavebních a jiných aktivitách, ve spolupráci stavebníků a

organizací se stavebním úřadem a dalšími správními orgány. Původně měl být dle našeho smlouby územní plán hotov do konce letošního roku. Jelikož však pokrok nečeká, rozhodli jsme se v průběhu roku přejít od ručních map na počítačové zpracování mapových podkladů. To v první fázi sice práci prodloužilo a práce zpomalilo, ale pro práci v dalších letech to bude význačná úspora. Zejména při doplňování nových skutečností do těchto map. Věříme, že naši občané časem poznají výhody tohoto územního plánu. Zájem o něj je zatím pramalý.

Největší akcí letošního roku bylo budování čistírny odpadních vod v Lázních. Letos byla dokončena a v těchto dnech dána do užívání první etapa. Příští rok bude akce dokončena celá a budou do této ČOV zapojeny všechny domy. celá akce bude stát ke 2,5 mil. Kč.

Jak víte, zatím bylo ustoupeno od obecní ČOV, protože dotace pro obce naší velikosti a rozsáhlosti padly. I ČOV v lázních obec financovala sama a dluh si ponese do příštího roku. Akce se však podařila, práce firmy Z+D Trutnov byla odvedena v dobré

kvalitě. Věříme, že i technologie dodána firmou Rec.ing Náchod bude pracovat tak, jak je uvedeno v nabídce.

A co se podařilo dále? I to se dozvíte po zhodnocení OZ na začátku příštího roku.

Vážení spoluobčané, přeji vám, i sobě, aby se nám dařilo i v příštím roce, abychom opět kousíček postoupili v práci pro naši krásnou obec. Přeji si, aby se nám dařilo trochu zlepšovat i mezilidské vztahy. Myslím, že naše obec si kus naší práce zaslouží.

A hlavně si přeji, abychom v této dosti zmatené době zůstali my všichni při zdravém rozumu.

A pokud Vám práce obecního úřadu a zastupitelů nevyhovuje tak jak je? Není demokratičtější způsob, než při volbách na podzim nového roku zvolit lidi jiné.

A já Vám k letošním vánočním svátkům i do Nového roku 1998 ještě jednou přeji hodně zdraví, rodinné pohody a optimismu. My všichni to vše budeme mít zapotřebí.

Bud'te pozdraveni!

Váš starosta

MŮŽE MLADÝ ČLOVĚK ZÍSKAT V RUDNÍKU BYDLENÍ?

Již několik let se naše obec snaží získat dotace na bytovou výstavbu. V minulém roce jsme spolu s pracemi na územním plánu /ÚP/ obce zadali zpracovateli připravit také návrhy na využití nebytových prostor, které jsou v majetku obce. Jedná se o tyto objekty s navrženým počtem bytů:

MŠ Arnultovice 11 bj + 1 garsoniéra
stará škola u koupaliště 6 bj
poslední kolonka 8 garsoniér

Mimo to byl zpracován návrh na využití stavebních pozemků u kolonek a to výstavbou tří nových domů po šesti bytech.

Tyto návrhy jsme spolu s ekonomickým vyhodnocením a žádostí o dotaci zaslali na Ministerstvo pro místní rozvoj. Jenže, naše žádost, a nejen naše, byla přikryta pověstnými vládními balíčky a to co vykukovalo, bylo zaplaveno červencovými povodněmi. Suma sumárum, na výše uvedené požadavky jsme

nedostali ani korunu. Přesto jsme se nevzdali a několikrát jsme osobně jednali přímo s pracovníky, kteří mají na práci kontrolu odeslaných žádostí. Byly jsme seznámeni s možnostmi, které v oblasti dotací na výstavbu bytů jsou. Je pravděpodobné, že naše obec nedostane dotace na rekonstrukci a výstavbu všech plánovaných bytů. Myslíme si však, že by někteří z vás, bydlení potřebných, měli možnost i zájem si některý z domů přestavět, případně postavit. A třeba za pomoci některé stavební spořitelny.

Zveme proto ty z vás, kteří se o uvedené možnosti zajímají, na projednání možnosti výstavby bytů. Setkání plánujeme na pondělí 12. ledna 1998 o 17 hodině v jídelně DPS. Setkání se zúčastní i zástupce stavební spořitelny. Přijďte a pokuste se řešit svůj bytový problém spolu s námi.

Ivo Vojáček



JAKÉ POČASÍ BYLO PŘED DESETI LETY, tedy na přelomu roku 1987 - 1988 ?

Od 17. prosince začalo oteplování, na Vánoce přišla obleva. Na Štědrý den ukazoval teploměr + 7 stupňů Celsia. Na Silvestra bylo klidno, jasno, teplota + 3 stupně Celsia. A na Nový rok ? Mrholilo, pršelo, odpoledne + 5 stupňů...

SW

VÁŽENÍ UŽIVATELÉ BOLKOVSKÝCH KONTEJNERŮ,

jelikož se nám, stejně jako Vám, nelíbil nepořádek kolem otevřených kontejnerů, dohodli jsme se objednat od Havexu kontejnery uzavřené-byť dražší. Udělali jsme to pro lepší prostředí. Jak se nám náš nápad vydařil, můžete sami posoudit.

Výměna kontejneru v Janovicích byl nápad dobrý, neboť místo skládky je kontrolované. Na Bolkově je ukládání anonymní, takže mnozí zde odloží vše, co kolem jejich hnizdečka dělá nepořádek. Hlavně že kolem sebe mají hezké prostředí.

Je jim jedno, že do kontejneru nepatří stavební suť, dřevo nebo papír /to jde spálit/ či železo, obaly z barev a pod. Po čtyřměsíčním provozu vidíme, že tudy cesta nevede, proto budou vbrzku kontejnery na Bolkově zrušeny.

Tempo, jak jsou od června kontejnery plněny, by obec stálo více než 300.000,-Kč ročně.

Z dopisů, které nám zasíláte,



vidíme, že většina občanů a rekreanti nemá o kontejnery zájem. Ti zbylí je nemohou tak rychle naplnit. A pro cizí, kteří také sem odpad vozí, je nebudeme přistavovat.

Obecní rada proto rozhodla takto:

dle zákona č. 125/1997 Sb. o odpadech je každý občan a každá organizace povinná prokázat, jak své odpady likviduje. Jelikož TS Vrchlabí nám potvrdily, že mohou zajíždět až k bolkovskému obchodu, je třeba aby si občané a rekreanti zajistili popelnice. Skládka nad obchodem bude ukončena. Je možné jednat se zájemci o tom, že obec umístí do prostoru pod obchod, případně jinam, kontejner s uzamykatelnými víky. Proti zaplacení poplatku získá zájemce klíček.

Vytváření černých skládek bude přísně postihováno dle zákona.

Věříme, vážení spoluobčané a rekreanti, že nám pomůžete při ochraně pěkného prostředí. Bez spolupráce všech slušných lidí jedinci nic nezmohou.



Za obecní radu

Ivo Vojáček
starosta obce

ZHODNOCENÍ CELOROČNÍ ČINNOSTI KLUBU DŮCHODCŮ AVON AUTOMOTIVE RUDNÍK

Naše organizace má 127 členů, z toho 72 žen. Celkem 18 našich členů je starších 80 let a 42 občanů je starších 70 let. Výbor je 5ti členný a schází se pravidelně 1x za měsíc. Naše činnost je směřována především ke zpříjemnění volného času nás důchodců.

Pro informaci vám předkládáme krátký přehled naší činnosti.

□ V únoru jsme uspořádali posezení v pečovatelském domě při velmi oblíbené hudbě p. Kutáčka, s malým občerstvením.

□ V březnu se uskutečnil zájezd do divadla v Jilemnici na hru „Slaměný klobouk“.

□ V květnu jsme se byli podívat do hřebčína v Kladrubech na chov bílých koní a navštívili jsme též chrám sv. Barbory v Kutné Hoře a lázně Poděbrady.

□ V červenci jsme nevynechali tradiční hudební festival dechových hudeb v Jilemnici, kde nám přálo velmi pěkné počasí.

□ Na konto nejvíce povodněmi postižené obce Troubky jsme zaslali 300,- Kč.

□ V říjnu jsme zajistili velmi pěkný zájezd na Veletrh spotřebního zboží v Hradci Králové, prohlídku zámku Hrádek u Nechanic a návštěvu Chlumu.

Na všech akcích bylo vždy plně obsazeno a všechny přinesly dobrou náladu.

□ Během roku jsme také navštívili a malým dárkem obdarovali 19 jubilantů s kulatým výročím a také 4 naše dlouhodobě nemocné členy.

□ V letošním roce jsme se také rozloučili účastí na pohřbu a kytičkou se 4 našimi členy.

□ V prosinci, tak jako v minulých letech, jsme uspořádali již III. vánoční koncert v DPS. Výtěžek z tohoto koncertu jsme odeslali na konto postižených dětí.

□ Celoroční práci naší organizace jsme zhodnotili na členské schůzi, kde se sešlo kolem 60 našich členů a jako hosté se zúčastnili zástupci vedení podniku a pan starosta obce.

Věříme, že se v příštím roce na naší činnosti bude podílet více členů a především těch mladších. Chtěli bychom touto cestou poděkovat vedení závodu AVON Automotive, členům závodního výboru p. Pilařovi a p. Sládkové a panu starostovi obce za pomoc naší organizaci.

Do roku 1998 přejeme všem štěstí, dobrou pohodu, ale hlavně hodně zdraví

J. Hamáček

VÁNOČNÍ KONCERT V DPS.

Pořadatelé klub důchodců AVON Automotive a obecní úřad v Rudniku

Jak se stává již tradicí, uspořádali jsme letos již III. vánoční koncert.

Hráli manželé Novotní s dcerou. Na pořadu byly koledy a další vánoční melodie, ale i jiné pěkné písničky k poslechu. Je škoda, že účastníků koncertu nebylo moc, asi 40. Na obec, kde je přes 2000 obyvatel je to však opravdu málo. Neustále je občany kritizována oblast kultury v obci, ale při jakékoli uspořádané kulturní akci je vždy velmi slabá účast.

Potěšující bylo, že přijeli posluchači i z Hostinného a Arnultovic. Obecní úřad nám přispěl

částkou 500,- Kč a od účastníků bylo získáno 630,- Kč. Po úhradě nákladů byla zbývající částka výtěžku zaslána na konto postižených dětí při televizním pořadu „adventní koncert“.

Výbor klubu důchodců děkuje touto cestou manželům Novotným a jejich dceři za krásný pořad, který se účastníkům velmi líbil.

Klub důchodců AVON Automotive
Obecní úřad Rudník

ZA KOUZLEM STARÝCH VÁNOC

Stanislav Wajšar

Uzměte něco času tomu předvánočnímu shonu, posad'te se ke kávě a vydejte se se mnou do minulosti, za vánoční atmosférou života méně rušného, jinak organizovaného, do světa zvaného Bejvávalo. Chtěl bych vás dovést za trochou poznání, za drobnými nápady, jež by se daly převzít, přenést do současnosti, k vám domů.

Bejvávalo... Bejvávalo jinak. Hmotně hůř. Ve vztazích od člověka k člověku asi líp. Především se žilo pomaleji. Nespěchalo se tolik. Lidé k

sobě měli blíž. Viděli si do chalup. Jejich obzor byl vymezen horizontem lesa nebo místem zvaným humna. Svět nebyl ničím zahlcen, ani věcmi, ani exhalacemi, ani lidmi. Všeho bylo málo, patrně i radosti. Tim víc se lidé dovedli radovat z toho mála, jež jim patřilo. S jistotou to nevím, nebyl a nežil jsem v tom čase. Soudím však z toho, co se dovidám a dočítám. I vesmír byl menší. Zato v něm přetrvával prostor pro nadpřirozeno, nepochopitelné, pro tajemno a zázračno. Pro pověry, záhady, čary a nevsvětlitelné úkazy. A zvláště pak o Vánocích.

Štědrý den na vsi byl plný magických úkonů. Tak hned ráno před dojením obdarovával hospodář každou krávu. Dostala trochu kaše, větvičku routy a tři ječné klasy. Byla tak zajištěna dojivost i zdraví krávy. Koním, aby byli bujní, se vykuřovalo dřevěným uhlím se daly kousky březové kůry a troška síry. Děvečky ráno sypaly drubežím směs veškerého obilí, které se semlelo. Snůška

pak byla v příštím roce zaručená. Kohout, houser a kačer dostali stroužku česneku, aby vztah k jejich družkám trvale provázel temperament. Psovi dal hospodář do mordy kus chleba, ryby a česnek. Pak ho vedl třikrát kolem stavení, aby dobře hlídal. S ovocnými stromy se jednalo jako s lidmi. Hospodyně je hladila rukama zamazanými od těsta na vánočky. Děti je ovazovaly snopkem obilí. Mluvily na ně. Probouzely je k novému životu třesením. Ke kořenům stromů se zahrabávala výslužka od večere. To vše s prosbami o dobrou úrodu. Studnám se obětovaly kousky chleba, kousek štědrovky, někdy i ořech. Vodou nabranou ze studny či potoka se vykropily chlévy i celá stavení. Taky oheň zasluhoval úctu. Drobtý od večere dojedly plameny. Žily pak s rodinou ve shodě, neškodily.

Světnice se bělely vápnem. Podlahy vydrhnuty. Hospodyně pekly štědrovky ve velkém. Každý přichozí si musel ukrojit. Vánočka je na Štědrý den chlebem. K obědu se nezasedá, zachovává se přísný půst. Kdo ho nedodrží, nespátrá zlaté prasátko. A večer? Někdo má za úkol neustále sledovat oblohu. Až výjde první hvězda, může začít hodování - veta je po půstu.



U štědrovečerního stolu nesměl sedět lichý počet stolovníků. Přineslo by to rodině neštěstí. Jedno místo je prostřeno navíc. Volná židle připomíná, že i mrtví předkové patří do rodinného kruhu. Podává se devět druhů jídel. Servíruje hospodyně. Nikdo jiný by neměl od večere odcházet. Je to riskantní, je to, jako by snad měl brzy odejít navždy.

Na stole nechyběl česnek, med, svěcená voda, černý kmín. Chránily domácnost před zlými vlivy. Rybí polévka se jedla pomalu, dlouho, prodlužuje život. Nikomu se nedává poslední sousto, je v něm ukryta největší síla. Drobky se házely Meluzině, aby měla čím nakrmit své dětičky. Alespoň jedno jídlo se mělo

jíst ze společného talíře či mísy. Rodina určitě držela pohromadě.

Je po večeri a hospodář, otec rodiny, se chystá k prvnímu štědrovečernímu kouzlu. Přidávají se děti, maminka, staří rodiče.

Krájí se jablíčko. Hvězdička znamená zdraví, křížek nemoc, nebo Zubatá! Na skráně se maže med. Všichni tě budou mít po celý rok rádi. Z vánočního kapra se do tobolek schovají tři šupiny. Budou přitahovat mamon. Hází se pantoflem. Míří-li špičkou ke dveřím, do roka jsou vdavky jisté. Ořechové skořápky, lodičky s malinkou svíčkou pouštěné dvěma zamilovanými. Pokud se lodičky přiblíží, láska vydrží, pokud se skořápky začnou vzdalovat, ach, jak kruté...

Lití olova. Podle bizardního tvaru se dohaduje, čemu se ztuhlá kapička podobá. Má vypovídat o charakteru milého, milé. A kouzlo poslední. Podle starého obyčeje má být vánoční stromek odstrojen den po Třech králich. Dřevo se musí rozřezat, přiložit do kamen. Uvaří se na něm dobrá, silná káva...

Ani jsem vás dlouho nezdržel, co říkáte. Dopijme tedy kávu a inspirování zvyky našich předků, připravme štědrovečerní stůl. Jsou Vánoce. Do všedních, obyčejných dnů vstupuje krátká pohádka. Tak hezká, že nemůže být lži, příliš hezká, aby mohla být pravdou. Purpura na plotně voní, krásně voní, uteklo to, zas už je rok pryč...

HRÁTKY SE ZLATÝMI STRÁNKAMI

Pokud snad budou Vánoce na blátě, počasí vás přinutí sedět doma a kousne vás nuda, sáhněte po ... no třeba po Zlatých stránkách. Čtete, listujete, se špetkou fantazie to je prima zábava. Zvláště pro děti. Jak se to dělá? Jen si tak pročítáte česká osobní jména a zvoleným klíčem je sestavujete do příbuzných skupin, jak je libo.

Tak třeba, víte kolik lidí má u nás křídla a může se dívat z nebeských výšin? Jen ve východních Čechách jsem napočítal 17 Holubů, 5 Holubců, 8 Kačerů, 6 Houserů, 5 Laštoviček a dokonce 4 Papoušky. Nebo, kolik lidí se plazí temným podzemím? Přesně 3 Krťci (1.p. Krtec), 1 Myšák a 5 Myšků (1.p. Myška). A co Medvědů či Nedvědů a Nedvídků se mezi námi pohybuje, aniž bychom se před nimi zavírali do klecí. Že nemáte tušení? Spočítejte si je.

Z nekonečných sloupců českých jmen můžeme odhalit i kus národní povahy. Na Jičínsku mají 5 Reků, 2 Hrdiny, ale i jednoho Strašpytla.

Na 84 Veselých připadne ve východočeském regionu 5 Vážných a 1 Škarohlíd. Na 26 Hovorků máme 4 Mlčochy, 2 Tichošlápky a



jednoho Bulíka. A vůbec, žijí mezi námi prapodivné povahy a charaktery: 8 Skoupých, 9 Opatrných, 7 Hrubců, 12 Steklých, 6 Nevrlých a k tomu 2 Prskavci. Avšak lidé radostní a optimisté převažují. U nich bývají Vánoce jistě samý šprým. Na Broumovsku má telefon 27 Kašparů, 8 Kašpárků, 14 Šašků, 31 Smišků, 18 Nezbedů, 6 Diblíků, 8 Trhliků, 5 Šusů a 2 Šoufkové. Anebo těch hodnostářů! Jen na Trutnovsku jsem napočítal 16 Králů, 9 Princů, 6 Starostů, 3 Bezstarosty, 2 Vévody, 1 písaře. Najde se i několik Kaprálů a 2 Vojáčky. Zato s umělci jsme na tom dost bídně. Na Vrchlabsku máme 2 Muzikanty, 1 Zpěváka a taky 6 Malířů, bohudík jen 3 Mazaly.

Dá se hledat do nekonečna. Najdete 5 Mikulášů, 12 Andělů, 4 Čerty, 3 Šamany, 5 Černochů, 5 Půlpánů. Dál si pokračujte sami. Vyhledejte všechny Chlupaté a vydělte je Holými, vypočítejte poměr Tlustých vůči Hubeným, Teplých proti Studeným, Kaprů proti Štikám

Tak řekněte, nejsou ty stránky opravdu zlaté? A ani nemusíte držet štědrovánoční půst, abyste je viděli.

Stanislav Wajsar

JUBILANTI

v září oslavili:

60 let	BOBOVSKÝ Ladislav	Rudník 437
70 let	ŠUSTR František	Rudník 124
85 let	STRÍHAVKOVÁ Emilie	Arnultovice 67

v říjnu oslavili:

60 let	KRÁSOVÁ Libuše	Rudník 424
65 let	SRNA Vladimír	Rudník 209
70 let	VESELÁ Ilona	Rudník 15
75 let	KAMPIOVÁ Miloslava	Rudník 3
	BELÁKOVÁ Hana	Rudník 426
80 let	OTT František	Rudník 351

v listopadu oslavili:

60 let	KLUGOVÁ Emilie	Rudník 293
65 let	NOVÁKOVÁ Marie	Rudník 55
	MOUPIC Eduard	Rudník 485
	FUŇÁK Milan	Arnultovice 46
70 let	MIKEŠ Adolf	Rudník 248
75 let	POMICHÁLEK Zdeněk	Javorník 46
	MACHÁČKOVÁ Hana	Rudník 342
	KUČERAVÁ Emilie	Rudník 75

v prosinci oslaví:

65 let	SVOBODOVÁ Marie	Rudník 75
	DIMITROVOVÁ Božena	Rudník 42
70 let	PIŠA Zdeněk	Rudník 124
75 let	ŠTEFAN Jaroslav	Rudník 380
	KNÁPOVÁ Marie	Rudník 331
	ERBAN Vojtěch	Arnultovice 14

v lednu 98 oslaví:

60 let	ŠMÍDOVÁ Marie	Rudník 401
	KAČEROVÁ Jaroslava	Rudník 437
65 let	SCHWARZOVÁ Zdenka	Arnultovice 51

70 let	TOMÁNEK Karel	Arnultovice 420
	STAŇKOVÁ Ludmila	Rudník 499
	SLAVÍK Karel	Javorník 159
	NEFFOVÁ Zdeňka	Arnultovice 31
	MUNZAROVÁ Erna	Rudník 454
75 let	MUNZAR Vlastimil	Rudník 454
	BŘICHÁČEK Miloslav	Rudník 75
80 let	DONÁT Josef	Javorník 158
85 let	HRONKOVÁ Anna	Arnultovice 26

Všem oslavencům blahopřejeme.

NARODILY SE:

THACH Patrik	29.6.97
SEDLÁČEK Daniel	3.7.97
ČAPEK Eduard	8.7.97
HANZÍK Kevin	3.8.97
BANGOVÁ Sidonie	11.8.97
TOMÍČEK Daniel	13.8.97
TRENKLER Lukáš	30.10.97
SEKERKOVÁ Kateřina	30.10.97
NEVŘELOVÁ Kristýna	2.11.97

ODEŠLI Z NAŠICH ŘAD:

BURÝŠEK Rudolf	29.6.97
OPLIŠTILOVÁ Elena	1.7.97
LACINA Antonín	2.7.97
ŠINKOROVÁ Ružena	13.7.97
URBAN Jaromír	17.9.97
ŠTEFANOVÁ Anna	26.9.97
SEHNALOVÁ Marta	10.10.97
KOVÁŘÍK Jaroslav	3.11.97

Zachovejme vzpomínku

Z KUCHARKY BABIČKY ANIČKY

Černý kuba "mastná huba,"

kdysi hlavní štedrovecerní jídlo chudých.

V krkonošském podání má být kuba bez masa, zato z modráků a křemenáčů, aby získal černé zabarvení.

Babička Anička ho dělávala takhle: čtvrtina krup, polovina čerstvých, nebo spíše 5 dkg sušených hub, asi 10 dkg másla, cibule, petržel, česnek, kmín, sůl. Přeberete kroupy, spaříte, uvaříte doměkka, pokud možno v kameninovém hrnci, a to s kouskem másla, soli a kmínem. Na cibulce s petrželkou podusíte očištěné houby (předtím namočené v mléce). Uvařené kroupy smícháte s houbami, omastíte, zapečete v pekáči. Znovu mastíte. Zajímavost. Ke kubovi se přikusovaly kyselé švestky, nakládané kdysi podobně jako dnes okurky.

Podkrkonošský hubník

obřadní vánoční pokrm - houby se kdysi považovaly za nebeský dar a zázrak... 6 rohlíků, 6 dkg sušených hub, 6 dkg krupice nebo trhaných kroup, čtvrtina mléka, 2 vejce, česnek, 1 cibule, 3 lžice sádla, pepř, sůl. Uvaříte houby (předtím namočte v mléce), posekáte. Pokrájíte rohlíky, zalijete mlékem, necháte rozměknout. Rozmícháte na kaši, přidáte krupici, houby, koření, sůl, zpěněnou pokrájenou cibulku a vejce. Zpracujete na řídké těsto. Přimastíte. Vlijete na dobře vymastěný pekáč. Vypečete dozlatova. Dobrou chuť.

SW

OHLÉDNUTÍ ZA FOTBALOVÝM PODZIMEM F.C. AVON RUDNÍK

A mužstvo

Realizační tým : M.Vondráček, K.Kraus, M. Housa
Cíl pro tuto sezonu : umístění do pátého místa v tabulce I.A třídy

Z našeho mužstva odešli na roční hostování R.Rodr do Vrchlabí a L. Sahánek do Čer-ného Dolu. Naopak se z hostování vrátil J. Čáp, z dorostu přišel J.Štěp a na roční hostování jsme získali A.Horáka z M.Buků.

Začátek sezony zastihl A mužstvo v útlumu, což znamenalo zbytečné prohry, i doma s Úpici a remíza s Žacléřem. Po stabilizaci týmu se projevila zkušenost našich opor a Rudník začal hrát tak, jak jsme si představovali. Především vítězství nad předními celky této soutěže - Broumov a Hořice - znamenalo vyhoupnutí na přední místa tabulky, což dokazuje čtvrtá příčka po podzimní části soutěže.



Dorost

Zklamáním byly podzimní výkony našeho dorostu. Pod vedením trenérů J.Sucháně a M.Privary jsme očekávali umístění do pátého místa v tabulce krajské soutěže. Po podzimní části je družstvo s 11 body na jedenáctém místě tabulky a jaro bude znamenat těžký boj o záchranu v této soutěži.

Žáci

Po podzimní části soutěže jsou naopak naši žáci příjemným překvapením. Pod vedením trenérů L.Jebavého a B.Moupice bylo cílem umístění do 4. místa v tabulce

okresního přeboru. Jediná příčka nás od tohoto cíle dělí, ale toto mužstvo má vzestupnou tendenci, takže na jaře bude na co se těšit.

Přípravka

Poslední zástupce našeho fotbalu je oddíl přípravy pod vedením trenéra M.Kracíka. Tito malí žáci sehráli již pár přátelských utkání a ukazuje se, že v Rudníku o talenty nouze nebude.

STATISTIKA „A“ MUŽSTVA PO PODZIMNÍ ČÁSTI SOUTĚŽE

střelci	R. Hylmar	6x	M. Kaprál	1x
	R. Nývlt	5x	P. Holubec	1x
	P. Doležal	3x	J. Horní	1x
	P. Kaprál	2x	L. Janata	1x
	A. Horák	2x	J. Jebavý	1x

Celkem jsme obdrželi 5x červenou kartu a 23x žlutou kartu. Průměrná návštěva na domácí utkání byla 210 diváků.

1.	Hořice	9	3	1	35:18	30
2.	Broumov	6	6	1	22:12	24
3.	Robousy	7	2	4	21:11	23
4.	Rudník	6	4	3	23:17	22
5.	Miličevy	6	3	4	21:20	21
6.	Č. Skalice	4	8	1	25:17	20
7.	Dvůr Králové	5	3	5	16:18	18
8.	Žacléř	5	2	6	28:23	17
9.	Č. Kostelec	3	6	4	18:19	15
10.	Úpice	4	2	7	19:26	14
11.	Vrchlabí	3	5	5	18:25	14
12.	Dobruška	4	2	7	15:23	14
13.	Sobotka	3	2	8	23:27	11
14.	Jaroměř	1	2	10	13:41	5

Zimní ligu naše „A“ zahajuje 17.1.1998

17.1. 98	Rudník	- Lípa n.Orl.	výkop v 10.15 hod.
24.1. 98	Častolovice	- Rudník	odjezd BUS 8.30 hod.
31.1. 98	Rudník	- Slavia HK	výkop v 10.15 hod.
7.2. 98	Rudník	- Č. Kostelec	výkop v 10.15 hod.
14.2. 98	Rudník	- Rtně	výkop v 10.15 hod.
21.2. 98	Rudník	- Malšovice	výkop v 10.15 hod.
28.2. 98	Předměřice	- Rudník	odjezd BUS 9.00 hod.

president oddílu F.C. AVON RUDNÍK
Milan Hák